
Розв’язання задач на поверхневi
iнтеграли



Задача 1

Знайти масу частини поверхнi Ω, обмеженої S, з густиною µ = µ0:
Ω : x2 + y2 + z2 = 4, S : x

2

4 + y2 = 1.
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.

∆ – елiпс на площинi Oxy, µ(x, y, f(x, y)) = µ0.
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4

4
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√

2π.



Розв’язання

У полярнiй системi координат: {
x = ρ cos θ

y = ρ sin θ

x2 + y2 = ρ2

|i| = ρ

M =

π�

−π

dθ ·
4�

0

2ρ2 ·
√

2 · ρdρ = 2π · 2
√

2 · ρ
4

4

∣∣∣∣4
0

= 256
√

2π.



Розв’язання

У полярнiй системi координат: {
x = ρ cos θ

y = ρ sin θ

x2 + y2 = ρ2

|i| = ρ

M =

π�

−π

dθ ·
4�

0

2ρ2 ·
√

2 · ρdρ

= 2π · 2
√

2 · ρ
4

4

∣∣∣∣4
0

= 256
√

2π.



Розв’язання

У полярнiй системi координат: {
x = ρ cos θ

y = ρ sin θ

x2 + y2 = ρ2

|i| = ρ

M =

π�

−π

dθ ·
4�

0

2ρ2 ·
√

2 · ρdρ = 2π · 2
√

2 · ρ
4

4

∣∣∣∣4
0

= 256
√

2π.



Розв’язання

У полярнiй системi координат: {
x = ρ cos θ

y = ρ sin θ

x2 + y2 = ρ2

|i| = ρ

M =

π�

−π

dθ ·
4�

0

2ρ2 ·
√

2 · ρdρ = 2π · 2
√

2 · ρ
4

4

∣∣∣∣4
0

= 256
√

2π.



Домашнє завдання

Знайти масу частини поверхнi Ω, обмеженої S, з густиною µ = µ0:
Ω : x2 + y2 + z2 = a2, S : {x2 + y2 = R2, R6a}.



Завдання 6

Знайти потiк векторного поля ~a крiзь замкнену поверхню S (нормаль
зовнiшня):

~a = (5x− 6y, 11x2 + 2y, x2 − 4z), S : x+ y + 2z = 2, x, y, z = 0.
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Формула Остроградського-Гауса (~a = (P ;Q;R)):
�
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Pdydz +Qdzdx+Rdxdy =
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V

(
∂P

∂x
+
∂Q

∂y
+
∂R

∂z

)
dxdydz

∂P

∂x
=
∂(5x− 6y)

∂x
= 5;

∂Q

∂y
=
∂(11x2 + 2y)

∂y
= 2;

∂R

∂z
=
∂(x2 − 4z)

∂z
= −4;

Поверхня – пiрамiда, кути при вершинi у початку координат – прямi. Висота –
1, катети основи – 2.
�

S

Pdydz +Qdzdx+Rdxdy =

�

V

(5 + 2− 4)dxdydz = 3V = 3 · 1

3
Sосн.hтетр. =

= 3 · 1

3
· 1

2
· 2 · 2 · 1 = 2.
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Завдання 6

Знайти потiк векторного поля ~a крiзь замкнену поверхню S (нормаль
зовнiшня):

~a =
(
ez +

x

4
, lnx+

y

4
,
z

4

)
, S : (x− 1)2 + (y − 1)2 + (z + 1)2 = 1.
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